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ّ
ΔدسΎ ّ ى: السϭالمست

ّ
 السΔنّ

 

1)  ϡدع ΕΎّضعيϭΔالمشترك ΕΎϔعΎلمضΎب ΔّصΎعاج خϭ لعددين صحيحين طبيعيين: 
  
1-  ϰضΎϘر 5تΎلد˷ينΎقيمته ب Ύ˷ليΎم ΎغϠمب ϡϭل عن كل˷ يΎ˷عددين  عمϠعف لΎ15عدد مض ϭ20  ر بينϭمحص

210 ϭ250. 
 أبحث عن المبϠغ المΎلي الذϱ يتΎϘضΎه العم˷Ύل الخمسΔ يϭمي˷Ύ بطريϘتين مختϔϠتين. ♣
♣  ϱغ الذϠالمب ϭهΎ؟مΎ˷ميϭاحد يϭمل الΎه العΎضΎϘيت 
2-  ΕΎϔعΎعدد من مض ϡلصΎب ΎϬلϭالش˷كل قيس ط ΔϠش مستطيΎقم Δقطع ΔطΎ˷خي Ε35ا˶شتر ϭر بينϭمحص 

260 ϭ300  ΕΎϔعΎعدد من مض ϡلصΎب ΎϬعرضϭ25  ر بينϭمحصϭ260 ϭ290. 
♣ .ΔطعϘد الΎأبع ϰϠا˶بحث ع 
 100شجرة ϭعددهΎ محصϭر بين  18غرس صΎلح بستΎنه زيΎتين منظم˷Δ في صϭϔف بكل˷ صف˷  -3
ϭ150. 

 كϡ عدد اأشجΎر في الحϘل؟ ♣
 ϭ42 35لϭ ϭز˷عϭا عϰϠ مجمϭعΕΎ ذاϭ220  Ε 200في مدرسΔ التϕϭ˷ϔ عدد الت˷اميذ محصϭر بين  -4

 تاميذ غير مϭز˷عين. 5تϠميذا لبϘي في كل˷ مر˷ة 
 مΎهϭ عدد ه΅اء الت˷اميذ؟ ♣
أطبϕΎ من نϔس لϭ جم˷عΕ في  ϭ7100 7000عددهΎ محصϭر بين  البيضيϭمي˷Ύ كمي˷Δ من  مدجنΔتنتج  -5

 بيضΕΎ. 9 بيضΔ لبϘيΕ في كل˷ حΎلΔ 24أϭ  18ذاΕ  الن˷ϭع
  تنتجه هذه المدجنΔ يϭمي˷Ύ؟ مΎهϭ عدد البيض التي ♣
 2)  ΔّصΎعاج خϭ ϡدع ΕΎّضعيϭ:ϡّϠفي الس ΏسΎظيف التّنϭبت 

1-  ϡلصΎب ϡالت˷صمي ϰϠع Ύأرض بعداه Δقطع ϱرΎϘعث عΎ6ا˶شترى ب ϭ4,5  ϡ˷Ϡالس ϕفϭ
1

2000
 . 

 حسΏ اأبعΎد الحϘيϘي˷Δ لϬذه اأرض بΎلϡ.ا   ♣
 مΎهي مسΎحتΎϬ؟ ♣

عϰϠ خريطΔ لϠباد الت˷ϭنسي˷Δ سϠم˷ΎϬ  كϡ، 64تϭنس العΎصمΔ عن الحم˷ΎمΕΎ تبعد  -2
1

200000
مΎهي  

 المسΎفΔ التي تϔصل هΎتين المدينتين بΎلصϡ؟
ϭ ϡ30  ϡالΎϔرϕ بينϬمΎ  90حϘل عϰϠ شكل شبه منحرف قΎئϡ الز˷اϭيΔ قيس قΎعدتيه الكبرى ϭالصغرى  -3

ϭقيس ارتΎϔعه 
3

4
 قيس قΎعدته الكبرى. 

♣ ϡالت˷صمي ϰϠده عΎا˶بحث عن أبع ϡلمΎب  ϡ˷Ϡالس ϕفϭ
1

1000
  . 
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1)  ΔّصΎعاج خϭ ϡدع ΕΎّضعيϭلعددين صحيحين طبيعيين Δالمشترك ΕΎϔعΎلمضΎب: 
  
1-  ϰضΎϘعددين  5تϠعف لΎر عدد مضΎلد˷ينΎقيمته ب Ύ˷ليΎم ΎغϠمب ϡϭل عن كل˷ يΎ˷15عم ϭ20  ر بينϭمحص

210 ϭ250. 
 أبحث عن المبϠغ المΎلي الذϱ يتΎϘضΎه العم˷Ύل الخمسΔ يϭمي˷Ύ بطريϘتين مختϔϠتين. ♣
 العم˷Ύل الخمسΔ يϭمي˷Ύ بطريϘتين مختϔϠتين.المبϠغ المΎلي الذϱ يتΎϘضΎه *
 > ΔϘ1الط˷ري: .Δالمشترك ΕΎϔعΎتحديد المض ϡ˷من ثϭ حدة ϰϠكل˷ عدد ع ΕΎϔعΎالبحث عن مض 
-  ΕΎϔعΎرة بين  15البحث عن مضϭ210المحص ϭ250: 

يجΏ أن يكϭن أكبر من  ϭ15لكن حسΏ الش˷رط أ˷ϭل مضΎعف لـ 210=  14 × 15    14=  15:  210
  225=  15 × 15( = 1+  14 ) × 15بΎلتΎلي سيكϭن  210
210 <  ΕΎϔعΎ{ 240، 225= }  250 > 15مض 

-  ΕΎϔعΎرة بين  20البحث عن مضϭ210المحص ϭ250: 
210  :20  =10  ΔسمϘقي الΎبϭ10       210 ( =20 × 10 + )10  =200  +10  Ώلكن حسϭ

 بΎلتΎلي سيكϭن:  210يجΏ أن يكϭن أكبر من  20الش˷رط أ˷ϭل مضΎعف لـ
20 × ( 10  +1 = )20 × 11  =220 
210 <  ΕΎϔعΎ{ 240، 220= }  250 > 20مض 

 :ϭ250 210المحصϭر بين  ϭ20 15البحث عن المضΎعف المشترϙ لـ  -
 ϭ20 < 250  { =240 } 15المضΎعف المشترϙ لـ  > 210
 د 240=  المبϠغ المΎلي الذϱ يتΎϘضΎه العم˷Ύل الخمسΔ يϭمي˷Ύإذا 
 > ΔϘعف  :2الط˷ريΎالمض ΕΎϔعΎمن البحث عن مض Ύلعددين انطاق Δالمشترك ΕΎϔعΎالبحث عن المض

 لكϠيϬمΎ. 0اأصغر المخΎلف لـ
  :ϭ20 15لـ 0البحث عن المضΎعف المشترϙ اأصغر المخΎلف لـ -

15 × 1  =15 ،15 × 2  =30 ،15 × 3  =45 ،15 × 4  =60 
20 × 1  =20  ،20 × 2  =40 ،20 × 3  =60 

 ϭ20  =60 15لـ 0إذا المضΎعف المشترϙ اأصغر المخΎلف لـ
 :ϭ250 210المحصϭر بين  60البحث عن مضΎعف  -

210  :60  =3  ΔسمϘقي الΎبϭ30        210 ( =60 × 3)  +30  =180  +30  الش˷رط Ώلكن حسϭ
 240=  4 × 60( = 1+  3) × 60 بΎلتΎلي سيكϭن: 210يجΏ أن يكϭن أكبر من  60مضΎعف لـ أ˷ϭل

 ϭ20 < 250 { =240} 15المضΎعف المشترϙ لـ >210{=240=} 250>60مضΎعف >210إذا 
ϭΎ˷ميϭي Δل الخمسΎ˷ه العمΎضΎϘيت ϱلي الذΎغ المϠد 240=  المب 
 مΎهϭ المبϠغ الذϱ يتΎϘضΎه العΎمل الϭاحد يϭمي˷Ύ؟ ♣

 = Ύ˷ميϭاحد يϭمل الΎه العΎضΎϘيت ϱغ الذϠالمب : Ύ˷ميϭي Δل الخمسΎ˷ه العمΎضΎϘيت ϱلي الذΎغ المϠ5المب 
 د 48=  5:  240=                                              
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2- Ϭلϭالش˷كل قيس ط ΔϠش مستطيΎقم Δقطع ΔطΎ˷خي Εا˶شتر ΕΎϔعΎعدد من مض ϡلصΎب Ύ35  ر بينϭمحصϭ
260 ϭ300  ΕΎϔعΎعدد من مض ϡلصΎب ΎϬعرضϭ25  ر بينϭمحصϭ260 ϭ290. 
♣ .ΔطعϘد الΎأبع ϰϠا˶بحث ع 

ΔطعϘد الΎأبع*: 
 {؟= } 300 > 35مضΎعف  > 260الط˷ϭل =  -

260  :35  =7  ΔسمϘقي الΎبϭ15       260 ( =35 × 7 + )15  لϭ˷الش˷رط أ Ώلكن حسϭ عفΎمض
  280=  8 × 35( = 1+  7) × 35 بΎلتΎلي سيكϭن: 260يجΏ أن يكϭن أكبر من  35لـ

 {صϡ 280= } 300 > 35مضΎعف  > 260 = الط˷ϭلإذا 
 {؟= } 290 > 25مضΎعف  > 260العرض =  -

260  :25  =10  ΔسمϘقي الΎبϭ10       260 ( =25 × 10 + )10  لϭ˷الش˷رط أ Ώلكن حسϭ
  275=  11 × 25( = 1+  10) × 25 بΎلتΎلي سيكϭن: 260أن يكϭن أكبر من يجΏ  25مضΎعف لـ

 {صϡ 275= } 290 > 25مضΎعف  > 260 = عرضالإذا 
 100شجرة ϭعددهΎ محصϭر بين  18غرس صΎلح بستΎنه زيΎتين منظم˷Δ في صϭϔف بكل˷ صف˷  -3
ϭ150. 

 كϡ عدد اأشجΎر في الحϘل؟ ♣
 {؟= } 150 > 18مضΎعف  > 100=  عدد اأشجΎر في الحϘل* 

100  :18  =5  ΔسمϘقي الΎبϭ10       100 ( =18 × 5 + )10  عفΎل مضϭ˷الش˷رط أ Ώلكن حسϭ
  108=  6 × 18( = 1+  5) × 18 بΎلتΎلي سيكϭن: 100يجΏ أن يكϭن أكبر من  18لـ

 {شجرة 108= } 150 > 18مضΎعف  > 100 = عدد اأشجΎر في الحϘلإذا 
4-  Δر بين في مدرسϭعدد الت˷اميذ محص ϕϭ˷ϔ200الت ϭ220  Εذا ΕΎعϭمجم ϰϠا عϭز˷عϭ ϭ35ل ϭ42 

 تاميذ غير مϭز˷عين. 5تϠميذا لبϘي في كل˷ مر˷ة 
 مΎهϭ عدد ه΅اء الت˷اميذ؟ ♣
 5{ + ϭ42 < 220 35المضΎعف المشترϙ لـ  > 200عدد التاميذ =}* 
-  ΕΎϔعΎرة بين  53البحث عن مضϭ002المحص ϭ022: 

200  :35  =5  ΔسمϘقي الΎبϭ25     200 ( =35 × 5 + )25  عفΎل مضϭ˷الش˷رط أ Ώلكن حسϭ
  102=  6 × 35( = 1+  5 ) × 35بΎلتΎلي سيكϭن  200يجΏ أن يكϭن أكبر من  35لـ

 { 210= }  220 > 35مضΎعف  > 200
-  ΕΎϔعΎرة بين  42البحث عن مضϭ002المحص ϭ022: 

200  :42  =4  ΔسمϘقي الΎبϭ32       200 ( =42 × 4 + )32  =168  +10  الش˷رط Ώلكن حسϭ
 بΎلتΎلي سيكϭن:  200يجΏ أن يكϭن أكبر من  42أ˷ϭل مضΎعف لـ

42 × ( 4  +1 = )42 × 5  =210 
200 <  ΕΎϔعΎ{ 210= }  220 > 42مض 

 :ϭ022 002المحصϭر بين  ϭ42 53البحث عن المضΎعف المشترϙ لـ  -
 ϭ42 < 220  { =210 } 35المضΎعف المشترϙ لـ  > 200
 5  =210  +5  =215{ + ϭ42 < 220 35المضΎعف المشترϙ لـ  > 200عدد التاميذ =}إذا 
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لϭ جم˷عΕ في أطبϕΎ من نϔس  ϭ7100 7000تنتج مدجنΔ يϭمي˷Ύ كمي˷Δ من البيض عددهΎ محصϭر بين  -5
 Εع ذاϭ˷18الن  ϭفي كل˷  24أ ΕيϘلب Δبيض ΔلΎ9ح .ΕΎبيض 

 مΎهϭ عدد البيض التي تنتجه هذه المدجنΔ يϭمي˷Ύ؟  ♣
*{ = Ύ˷ميϭي Δلـ > 7000عدد البيض التي تنتجه هذه المدجن ϙعف المشترΎ18المض ϭ24 < 7100+}9 
 :ϭ42 81لـ 0البحث عن المضΎعف المشترϙ اأصغر المخΎلف لـ -

18 × 1  =18 ،18 × 2  =36 ،18 × 3  =54 ،15 × 4  =72 
24 × 1  =24  ،24 × 2  =48 ،24 × 3  =72 
 ϭ24  =72 18لـ 0اأصغر المخΎلف لـ المضΎعف المشترϙإذا 
 :ϭ7100 7000المحصϭر بين  72البحث عن مضΎعف  -

7000  :72  =97  ΔسمϘقي الΎبϭ16        7000 ( =72 × 97)  +16  =6984  +16  لكنϭ
 بΎلتΎلي سيكϭن: 7000أكبر من يجΏ أن يكϭن  72حسΏ الش˷رط أ˷ϭل مضΎعف لـ

 72 × (97  +1 = )72 × 98  =7056 
  ϭ24 < 7100 18المضΎعف المشترϙ لـ >7000{=7056=} 7100>72مضΎعف >7000إذا 

                                                     { =7056} 
{ = Ύ˷ميϭي Δ7056عدد البيض التي تنتجه هذه المدجن + }7065 = 9 Δبيض 

 
 2) :ϡّϠفي الس ΏسΎظيف التّنϭبت ΔّصΎعاج خϭ ϡدع ΕΎّضعيϭ 

 * تذكير: 

 = ϡّϠالس >
1

 ϭمΎϘمه يسϱϭΎ عدد مر˷اΕ الت˷صغير. 1إذا السϡ˷Ϡ عدد كسرϱ بسطه ،  عدد مرّاΕ التّصغير

 الحϘيΔϘ، مثΎل:صϡ في  1الطϭل أϭ المسΎفΔ التي تنΎسΏ  صϡ عϰϠ الت˷صميϭ ϡالمϡΎϘ يمث˷ل 1البسط يمث˷ل 

  = ϡّϠ1الس

2000
صϡ في  2000صϡ عϰϠ الت˷صميϭ( ϡرقΔ، خريطΔ، مثΎل تϬيئΔ ...( ينΎسبه  1، يعني أن˷  

.ΔϘيϘالح 

>  = ϡّϠالس ϡΎالتّصغير = مق Εالبعد الحقيقيعدد مرّا
ϡى التّصميϠي هي ،  البعد عϘيϘحدة قيس البعد الحϭ نϭأن تك Ώيجϭ

 ΎϬسϔحدة قيسنϭ اϡالتصمي ϰϠلبعد ع. 
>  ϡى التصميϠالبعد الحقيقي = البعد ع× )ϭالتّصغير )أ Εعدد مرّا 

                    ϡى التصميϠالبعد ع =× ϡّϠالس ϡΎمق 

>  = ϡى التصميϠالبعد الحقيقيالبعد ع
 )أϭ( عدد مرّاΕ التّصغير

الحقيقيالبعد =                          
ϡϠّالس ϡΎمق  

1-  ϡلصΎب ϡالت˷صمي ϰϠع Ύأرض بعداه Δقطع ϱرΎϘعث عΎ6ا˶شترى ب ϭ4,5  ϡ˷Ϡالس ϕفϭ
1

2000
 . 

 حسΏ اأبعΎد الحϘيϘي˷Δ لϬذه اأرض بΎلϡ.ا   ♣
-  ϡالتصمي ϰϠل عϭي = الطϘيϘل الحϭالط× ϡ˷Ϡالس ϡΎϘم 

                   = 6  ϡ12000=  2000 ×ص  = ϡ120=  100:  12000ص ϡ 
 مϡΎϘ السϡ˷Ϡ ×عϰϠ التصميϡ  عرضالحϘيϘي = ال عرضال -

                   = 4.5  ϡ9000=  2000 ×ص  = ϡ90=  100:  9000ص ϡ 
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 مΎهي مسΎحتΎϬ؟ ♣
 عرض ×مسΎحΔ قطعΔ اأرض المستطيΔϠ = طϭل 

                                     =120 × 90  =10800 ϡى 

2-  ΕΎمΎ˷عن الحم ΔصمΎنس العϭ64تبعد ت  ΎϬ˷مϠس Δ˷نسيϭ˷باد التϠل Δخريط ϰϠع ،ϡك
1

200000
مΎهي  

 المسΎفΔ التي تϔصل هΎتين المدينتين بΎلصϡ؟
ϡ˷Ϡالس ϡΎϘم : Δ˷يϘيϘالح ΔفΎالمس = Δالخريط ϰϠع ΕΎمΎ˷الحمϭ نسϭبين ت ΔفΎالمس 

                                                   =6400000  : ϡ32=  200000ص ϡص 
ϭ ϡ30  ϡالΎϔرϕ بينϬمΎ  90حϘل عϰϠ شكل شبه منحرف قΎئϡ الز˷اϭيΔ قيس قΎعدتيه الكبرى ϭالصغرى  -3

ϭقيس ارتΎϔعه 
3

4
 قيس قΎعدته الكبرى. 

♣  ϡ˷Ϡالس ϕفϭ ϡلمΎب ϡالت˷صمي ϰϠده عΎا˶بحث عن أبع
1

1000
  . 

:ϡئΎϘلشبه المنحرف ال Δ˷يϘيϘد الحΎقيس اأبع * 
 : قΎعدة حسΏΎ عددين مجϭϬلين مجمϭعϬمΎ معϭ ϡϭϠالΎϔرϕ بينϬمΎ معϡϭϠ؛تذكير -

 : )ϕرΎϔع العددين + الϭ2العدد اأكبر = )مجم 
 2الΎϔرϕ( :  - العدد اأصغر = )مجمϭع العددين

-  : )ΎمϬبين ϕرΎϔعدتين + الΎϘع قيس الϭعدة الكبرى )العدد اأكبر( = )مجمΎϘ2ال 
                                    ( =90  +30 : )2  =120  :2  =60 ϡ 

 2الΎϔرϕ بينϬمΎ( :  -الΎϘعدة الصغرى )العدد اأصغر( = )مجمϭع قيس الΎϘعدتين  -
                                    ( =90 - 30 : )2  =60  :2  =30 ϡ )ϭأ( 

 الΎϔرϕ  -الΎϘعدة الصغرى = الΎϘعدة الكبرى 
                    =60 - 30  =30 ϡ. 

اارتΎϔع =  -
3

4
 قيس الΎϘعدة الكبرى 

             =
3

4
 × 60  =180  :4  =45 ϡ 

 ϡالتصمي ϰϠد عΎقيس اأبع *:ϡئΎϘلشبه المنحرف ال 
- ϡ˷Ϡالس ϡΎϘم : ΔϘيϘعدة الكبرى في الحΎϘقيس ال = ϡالتصمي ϰϠعدة الكبرى عΎϘقيس ال 

                                          =60000  : ϡ60=  1000م ϡم 
 رى في الحϘيΔϘ : مϡΎϘ السϡ˷Ϡصغرى عϰϠ التصميϡ = قيس الΎϘعدة الصغقيس الΎϘعدة ال -

                                          =30000  : ϡ30=  1000م ϡم 
 

 في الحϘيΔϘ : مϡΎϘ السϡ˷Ϡ اارتΎϔععϰϠ التصميϡ = قيس  اارتΎϔعقيس 
                                          =45000  : ϡ45=  1000م ϡم 
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